



17岁弱肩勇为,少女许一菡亲述凌晨勇斗歹徒的惊险过程

"我是这样救下朋友的"

N海都记者 杨江参 综合南安融媒报道

10月13日下午,南安市委副书记、市长王连赞 专程来到南安市公安局石井派出所,慰问入选2025 年第二、三季度全国见义勇为勇士榜的许一菡,向她 传递市委、市政府的关心与关怀。

这位年仅17岁的河南姑娘,在今年6月凌晨的 -场便利店突发事件中,勇敢地与施暴者对峙,成功 将朋友从险境中救出。凭借这一见义勇为事迹,她 登上了中央政法委发布的全国见义勇为勇士榜(详 见海都报闽南版10月10日A06版报道)。

如今,许一菡的名字已传遍南安大街小巷。



南安市领导慰问"全国见义勇为勇士"许一菡(来源:南安融媒)

凌晨便利店的生死救援

今年6月28日凌晨4时 许,在福建南安石井镇的一 家便利店内,许一菡正在值 班。手机屏幕上,是她与老 乡小华(化名)的视频通 话。小华在百米外的另一 家便利店上班。

突然,视频里传来小华 带着哭腔的求救声:"快过 来! 他要打我!"

"还没挂断视频,我已 经冲出去了。"许一菡回忆 道。她推开门,只见小华被 一名醉汉拽坐在地,男子的 拳头正一下下砸在她身 上。许一菡急得扑上去拽 男子的胳膊,男子的拳头随 即落在了她的头上。拽不 动对方,她转身抄起货架旁 的购物篮猛砸;男子被惹

恼,捡起饮料瓶砸向她。许 一菡意识到双方力气悬殊, 冲出店门呼救,可凌晨的马 路空无一人。

"不能就这么放弃。"她 深吸一口气,又冲回店里,抱 起店里的塑料凳朝那男子挥 去。"凳子没砸中,我就上前 帮小华挣脱,那男的急了,用 一只手扯着我的头发,把我 往冰柜那边拖。"疼得眼泪都 快流出来时,许一菡看见小 华也在拼命挣扎,两人的反 抗让男子动作慢了半拍。

"快跑!"许一菡抓住机 会,朝着小华大喊,自己则 往门口退。恰在此时,男子 脚下一滑,两个女孩趁机冲 出便利店,往巷子里躲,小 华随即拨打了报警电话。

平凡少女的不平凡勇气

在10月13日的慰问 活动中,王连赞市长详细 了解许一菡见义勇为的过 程和细节,对她在危急时 刻挺身而出、践行正义的 英勇行为给予高度赞扬。

南安市副市长、市公 安局局长曾伟军一同参加 了慰问活动。

许一菡接受慰问时, 扎着低马尾,说话时声音 很轻,看起来既瘦弱又腼 腆。谁也想不到,这个姑 娘曾在凌晨的便利店里, 勇敢地与施暴者对峙。

"我和小华是同学,今 年5月来南安,我是跟着 她来的。"许一菡说,两人 在异乡互相照应,那天听 到小华求救,她根本没时 间想"怕不怕"

"被打的时候也慌,头 疼得嗡嗡响,可一想到朋 友还在里面,就不敢停 下。"直到收到登上见义勇

为勇士榜的通知,许一菡 既吃惊又高兴。"我觉得救 她是很正常的事,换作她 遇到我有危险,也会这么 做。"许一菡笑着说。

此次全国共有69位勇 士上榜,福建省有4人入 选,许一菡是南安唯一获此 殊荣者。如今,再回忆那场 救援,许一菡多了几分冷 静:"如果再遇到这种事,我 会先报警,再想办法救人。 冲动没用,得保护好自己, 才能更好地帮别人。

许一菡眼神坚定地表 示:"只要身边有人需要帮 忙,我还是会冲上去,总不能 看着别人陷入危险不管。"

这位17岁少女的见 义勇为,不仅挽救了自己 的朋友,更向社会传递了 正能量。她的行为证明, 英雄不分年龄,勇气不在 于强弱,而在于关键时刻 的洗择。

严查"价格刺客""假窗房"

泉州通报9起文旅市场整治典型案例

N海都记者 黄晓蓉 通讯员 苏晓晖

近日,泉州市文旅经济发展总指挥部市场规范组集中公布9起文旅市 场秩序整治典型案例,涵盖价格违法、虚假宣传、计量作弊、违规经营等高 频问题,为文旅市场主体敲响自律警钟。

案例-民宿违规抬高客房价格

2025年"五一"期间,鲤 城区某民宿(经营者陈某海) 超过其节前作出的价格承诺 标准,违规抬高客房价格,合 计向消费者多收取房费 933.32元(案发后已退还消 费者),构成不履行价格承诺 的违法行为。鲤城区市场监 管局责令当事人改正违法行 为并处以罚款。

案例二 酒店不履行价格承诺

2025年1月31日(正月 初三)当事人泉州市某酒店 管理有限公司的某房型客房 平均房价约1162元/间·天, 超出其节前承诺公示的平均 约903元/间·天的节日价格 上限,构成不履行价格承诺 的违法行为。

晋江市市场监管局责令 当事人改正违法行为,予以 警告、没收违法所得并处以 罚款。

案例三 标注房型与实际不符

2025年"五一"期间,惠 安某大酒店有限公司通过某 在线旅游服务平台提供线上

订房服务,其中"行政双床 房"房型标注为"有窗",但在 消费者到店入住时,所提供 的客房只有不具备通风、采 光等窗户基础功能的装饰性 假窗,构成未按约定提供服 务的侵害消费者权益行为。 惠安县市场监管局责令当事 人改正违法行为,没收违法 所得并处以罚款。

案例四

文旅公司发布虚假广告

2024年12月18日至 2025年3月17日期间,泉州 市某文旅有限公司支付近 300元广告制作费用,利用 其微信公众号对"交通与线 路""交通工具"等服务项目 和配套能力进行虚假宣传、 误导消费者,构成发布虚假 广告行为。鲤城区市场监管 局责令当事人停止发布违法 广告并处以罚款。

案例五 海鲜店电子秤不合格

2025年3月,丰泽区某 海鲜店店内用于贸易结算的 一台电子秤,经法定计量检 定机构检定,通用技术要求 不合格、存在故意作弊功能, 相关行为构成使用不合格计 量器具的违法行为。丰泽区 市场监管局责令当事人改正 违法行为,没收涉案电子秤 并处以罚款。

案例六 电影院3D眼镜收费

2025年1月29日至2月 13日期间,泉州某电影城有 限公司在其售票口及检票口 张贴含有"3D 电影自带或前 台购买3D眼镜价格3元-副……"等内容的店堂告示, 在提供3D电影观影服务过 程中不履行自身应当承担的 服务义务,未主动免费提供 3D 眼镜给观影者使用,构成 使用不平等格式条款侵害消 费者权益行为。洛江区市场 监管局责令当事人立即改正 违法行为,没收违法所得并 处以罚款。

案例七 停车场未执行政府指导价

2025年4月4日至6日 期间,福建省某商贸有限公 司利用其经营的清源山风景 区内某公共停车场提供停车 服务时,未依法执行政府指 导价标准分类计时收费,擅 自改变标准按次收费,构成 不执行政府指导价的违法行

为。丰泽区市场监管局责令 当事人改正违法行为,没收 违法所得并处以罚款。

塞例八 旅游包车租用无证网约车

2025年4月21日,泉州 市某文旅有限公司在为"泉 州市区包车一日游"旅游团 提供旅游包车用车服务时, 向未取得道路运输经营许可 证的杨某租用网约车(案发 后旅游团总团款450元已全 额退还游客),构成向不合格 的供应商订购服务的行为。

泉州市文化广电和旅游 局责令当事人立即改正违法 行为并处罚款,同时对直接 负责的主管人员和其他直接 责任人员处以罚款。

案例九

无证经营旅行社业务

2022年2月9日至2025 年1月2日,郑某某在未取得 旅行社业务经营许可资质的 情况下,使用微信公众号"周 某旅游"发布包价旅游产品 信息招徕旅游者,构成未经 许可经营旅行社业务的违法 行为。泉州市文化广电和旅 游局责令郑某某改正违法行 为并处以罚款。

石狮乡贤捐赠1100万元 建设长者食堂

海都讯(记者 刘薇 通讯员 洪亚男) 近日, 在返乡参加石狮市深入 贯彻落实"大侨务"观 念、打好新时代新"侨 牌"座谈会之际,第十、 十一、十二、十三届全国 政协委员、信义集团董 事局主席李贤义先生, 携手海南省"赤子模 范"、海南展兴集团董 事局主席李圣典先生 共同倡议,发起总额 1100万元的捐赠,用于 建设石狮永宁镇子英 村长者食堂,旨在为全 村65岁以上老人提供 免费午餐,用实际行动 诠释对家乡的深情与 关怀。

据了解,此次捐赠

中,李贤义先生个人捐 资600万元,李圣典先 生捐资200万元,信义 集团执行董事李文演、 李清凉、李清怀各捐资 100万元,善款将分10 年逐步拨付到位,合力 共筑养老爱心阵地。

据了解,待长者食 堂建成后,不仅能为子 英村老年群体提供每 日可口的午餐,更有望 成为集用餐、社交功能 于一体的社区情感交 流平台。在这里,老人 们不仅能享受美食,还 能拓展社交圈子,找到 志同道合的伙伴,形成 "银龄交际圈",大大增 强他们的集体归属感 与幸福感。

变更公告

英国智慧花园产品有限公司泉州代表处 社会信用代码: 91350500MA2XQUGN4B

驻在期限:由2016年11月03日至2025年 11月02日变更为2016年11月03日至2028 年11月02日

英国智慧花园产品有限公司泉州代表处

2025年10月15日